

## **Отчет о работе Координационного совета по инвестициям в Верхнесалдинском городском округе и Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнесалдинском городском округе за 2023 год**

Координационный совет по инвестициям в Верхнесалдинском городском округе и Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнесалдинском городском округе (далее – Координационные советы) являются постоянно действующими совещательными органами при администрации Верхнесалдинского городского округа.

За 2023 год проведены 3 совместных заседания Координационных советов, 2 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнесалдинском городском округе.

На каждом заседании Координационных советов предпринимателям предлагается направлять для рассмотрения свои вопросы и предложения, информацию о реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектах.

Рассмотренные вопросы:

**1. Предоставление льготы субъекту малого и среднего предпринимательства по арендной плате за арендуемое им муниципальное имущество Верхнесалдинского городского округа.**

Принято решение предоставить льготы по арендной плате за арендуемое муниципальное имущество.

**2. Проведение Дня российского предпринимательства на территории Верхнесалдинского городского округа и чествовании представителей бизнес-сообщества.**

Вручены благодарственные письма, почетные грамоты за вклад в развитие городского округа, проведено обсуждение вопросов.

**3. Рассмотрение перечня пустующих нежилых помещений, расположенных на территории Верхнесалдинского городского округа, предполагаемых для сдачи в аренду, перечня нежилых помещений, которые планируются к сдаче в аренду и приватизации в сентябре 2023 года.**

Представлены сведения для ознакомления с перечнем пустующих помещений, предложено обращаться в администрацию Верхнесалдинского городского округа при заинтересованности.

**4. Инструменты поддержки Фонда «Верхнесалдинский центр развития предпринимательства».**

Представлена информация о финансовой, имущественной и консультационной поддержке, предложено обращаться в Фонд при заинтересованности.

## **5. Мероприятия по поддержке социального предпринимательства.**

Выделены средства местного бюджета на проведение мероприятий в целях популяризации социального предпринимательства в объеме 250,0 тыс. рублей. Проведен конкурсный отбор на предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Представлена информация о грантах социальным предприятиям и молодым предпринимателям в рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса».

## **6. Формирование инвестиционной карты Российской Федерации.**

В целях информирования потенциальных инвесторов о наличии свободных инвестиционных площадок частной формы собственности на территории Верхнесалдинского городского округа предложено направлять сведения об объектах недвижимости (земельные участки, сооружения, здания, помещения) в администрацию Верхнесалдинского городского округа для размещения на инвестиционной карте Российской Федерации.

## **7. Меры поддержки инвестиционной деятельности в Свердловской области.**

Представлена информация о нефинансовых и финансовых мерах поддержки бизнеса, размещенная на Инвестиционном портале Свердловской области, о мерах поддержки Агентства по привлечению инвестиций Свердловской области.

## **8. Планы по реализации инициативных проектов в 2023 году.**

Семь проектов в рамках инициативного бюджетирования в 2023 году прошли муниципальный отборочный этап и областной этап конкурса. Все заявки на областное финансирование были одобрены Министерством экономики и территориального развития Свердловской области. На реализацию проектов Верхнесалдинского городского округа из областного бюджета выделено 5294,2 тыс. рублей.

В сфере «Благоустройство территории Верхнесалдинского городского округа» реализованы два инициативных проекта:

«Детская площадка «Муравейник», «Спортивная площадка «Спутник».

В сфере «Дополнительное образование детей» реализованы пять инициативных проектов:

«Мир художника», «Живи в веках, моя Россия», «Колибри», «Равные шансы», «Гончарная мастерская».

95% стоимости проекта финансирует областной и местный бюджеты, а также местный бизнес, и 5% вносят сами жители.

Предложено представителям бизнеса рассмотреть возможность участия в финансировании инициативных проектов в 2024 году.

**9. Утверждение перечня муниципального имущества Верхнесалдинского городского округа, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в который включены объекты недвижимости молодежи).**

Представлены сведения для ознакомления с перечнем муниципального имущества, предложено обращаться в администрацию Верхнесалдинского городского округа при заинтересованности.

**10. Результаты проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных актов и экспертизы нормативных правовых актов Верхнесалдинского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за 9 месяцев 2023 года.**

Представлена информация о деятельности администрации Верхнесалдинского городского округа в сфере оценки регулирующего воздействия, о проведении публичных консультаций и получении мнений экспертов.

**11. Разработка долгосрочного плана социально-экономического развития опорного населенного пункта г. Верхняя Салда и прилегающих территорий.**

Представлена информация о разработке долгосрочного плана социально-экономического развития опорного населенного пункта г. Верхняя Салда и прилегающих территорий на период до 2030 года, в целях получения софинансирования из федерального и областного бюджетов на реализацию мероприятий по комплексному развитию города и сельских населенных пунктов. Основной акцент сделан на планируемые к реализации инвестиционные проекты, в том числе производственные, коммерческие и социальные.

**12. Рассмотрение отчета о результатах работы Фонда «Верхнесалдинский центр развития предпринимательства» (далее - Фонд) за 2023 год, реализации Соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Верхнесалдинского городского округа на реализацию мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Верхнесалдинского городского округа» в 2023 году.**

Представлена информация о результатах работы Фонда, проведенных мероприятиях, об освоении субсидии на реализацию мероприятия «Обеспечение деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

### **13. Итоги обучающих мероприятий в целях популяризации социального предпринимательства в Верхнесалдинском городском округе.**

Представлена информация об освоении субсидии некоммерческой организации, не являющейся, государственным (муниципальным) учреждением и образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году на проведение мероприятий в целях популяризации социального предпринимательства.

Итоги обучающих мероприятий:

20.11.2023, 27.11.2023 – семинары по социальному проектированию для старших школьников пяти общеобразовательных школ г. Верхняя Салда.

04.12.2023 – семинары по социальному проектированию с созданием рекламных социальных роликов.

Результатом проведенных мероприятий стала защита 5 проектов по социальному проектированию, которая состоялась 11.12.2023 в читальном зале Дома книги.

23.12.2023 школьники представили свои проекты на ярмарке, организованной для жителей Верхнесалдинского городского округа.

### **14. Итоги оценки регулирующего воздействия проектов нормативных актов и экспертизы нормативных правовых актов Верхнесалдинского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, участия предпринимательского сообщества в процедурах оценки регулирующего воздействия в 2023 году.**

Представлена информация о деятельности администрации Верхнесалдинского городского округа в сфере оценки регулирующего воздействия, о проведении публичных консультаций и получении мнений экспертов.

В 2023 года процедура ОРВ проведена по 16 проектам НПА, затрагивающим осуществление предпринимательской и иной экономической деятельности. Предложений о доработке НПА не поступило.

Проведена экспертиза 4 действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. По итогам проведения публичных консультаций от экспертов поступило 5 положительных предложений, предложений о доработке НПА не поступало. Положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, не выявлено.

Участники Координационного совета приглашены к сотрудничеству в качестве экспертов при проведении ОРВ проектов муниципальных НПА в сфере, затрагивающей вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, принятых на территории Верхнесалдинского городского округа. Для это необходимо зарегистрироваться на интернет-портале раскрытия информации о разработке проектов НПА и результатах их публичного обсуждения <http://regulation.midural.ru/>.

## **15. Итоги муниципального рейтинга содействия развитию конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, в 2023 году.**

Представлена информация об итогах муниципального рейтинга. При проведении муниципального рейтинга в 2023 году оценивались 48 показателей, влияющих на уровень реализации требований и норм, направленных на улучшение инвестиционного климата, фактические и статистические результаты деятельности муниципальных образований.

По итогам муниципального рейтинга за 2022 год, проведенного в 2023 году, Верхнесалдинский городской округ занял 2 место. Положительная динамика отмечена по 23 показателям (опросные и фактические данные).

## **16. Итоги реализации инициативных проектов в 2023 году.**

Представлена информация об итогах реализации инициативных проектов.

В 2023 году на территории Верхнесалдинского городского округа реализовано 7 проектов инициативного бюджетирования, общая стоимость всех проектов составляет 11030,0 тыс. рублей, в том числе:

денежные средства населения – 5%;

денежные средства юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей – 25%;

средства областного и местного бюджетов – 70%.

В рамках муниципальной программы «Развитие культуры в Верхнесалдинском городском округе» реализованы 2 инициативных проекта:

«Мир художника» (МАУ ДО «ДШИ «Ренессанс»). Сфера реализации проекта – дополнительное образование детей, приобретено оборудование: складные парты, ноутбуки, ширма для детской школы искусств;

«Живи в веках, моя Россия!» (МБУ ДО ЦДТ). Сфера реализации проекта – дополнительное образование детей, приобретено звуковое оборудование и народные костюмы для центра детского творчества.

В рамках муниципальной программы «Развитие системы образования в Верхнесалдинском городском округе» реализованы 3 инициативных проекта:

«Гончарная мастерская» (МАОУ ДО «Детско-юношеский центр»). Сфера реализации проекта – дополнительное образование детей, приобретено оборудование и инвентарь для гончарной мастерской;

«Равные шансы» (МАОУ ДО «Детско-юношеский центр»). Сфера реализации проекта – дополнительное образование детей, приобретено оборудование и инвентарь для сенсорной комнаты, направленное на работу с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья;

«Колибри» (МБОУ ДО «ДЮСШ»). Сфера реализации проекта – дополнительное образование детей, приобретено оборудование и инвентарь для секции «Спортивная аэробика» в детско-юношеской спортивной школе.

В рамках муниципальной программы «Восстановление и развитие объектов внешнего благоустройства Верхнесалдинского городского округа» реализованы 2 инициативных проекта:

«Детская площадка «Муравейник» (г. Верхняя Салда, улица Карла Маркса, южнее дома № 69, корпус № 2). Сфера реализации проекта – благоустройство

территории муниципального образования. Выполнены работы по устройству ограждений, установлены детское игровое оборудование, урны, скамьи, проведено асфальтирование дорожек, устройство основания под покрытие из резиновой крошки. Работы по укладке покрытия из резиновой крошки будут выполнены при наступлении благоприятных погодных условий в 2024 году;

«Спортивная площадка «Спутник» (г. Верхняя Салда, улица Карла Маркса, севернее дома № 5). Сфера реализации проекта – благоустройство территории муниципального образования. Выполнены работы по устройству ограждений, установлены оборудование спортивной площадки, урны, скамьи, проведено асфальтирование дорожек, устройство основания под покрытие из резиновой крошки. Работы по укладке покрытия из резиновой крошки будут выполнены при наступлении благоприятных погодных условий в 2024 году.

#### **17. Работа по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений.**

Представлена информация о деятельности рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению страховых взносов во внебюджетные фонды Верхнесалдинского городского округа о проведении рейдов по объектам потребительского рынка в целях выявления работающих неформально.

За 2023 год по результатам 10 рейдов проведено 10 заседаний межведомственной комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Верхнесалдинского городского округа и рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, с участием межрайонной ИФНС России № 16 по Свердловской области, ГКУ «Верхнесалдинский центр занятости населения», ОСФР по Свердловской области, МО МВД России «Верхнесалдинский», Салдинского районного отделения судебных приставов ГУ ФССП по Свердловской области. Заслушаны 28 организаций, имеющих признаки неформальной занятости, выявлено 210 работников, с которыми работодатели не заключили трудовые договоры. По результатам проведенной работы работодателями заключены 210 трудовых договоров.

Глава Верхнесалдинского городского округа,  
Председатель Координационных советов

 А.В. Маслов